



# ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

# БЕЛГУТА

## Трудовой семестр

### ОТЯДЫ СФОРМИРОВАНЫ

Для многих студентов третий трудовой семестр – это возможность не только проявить себя в рабочих буднях, испытать себя на коммуникабельность, взаимовыручку, но и заработать.

Отрадно отметить, что стройотрядовское движение ширится с каждым годом. Если в прошлом году было создано 10 студенческих отрядов, в которых работало 469 студентов (81 человек были трудоустроены индивидуально), то этим летом планируется 12 отрядов.

На данный момент уже работают два сервисных отряда в Гомельском филиале РУП «Белтелеком» (20 человек занимаются разборкой бывшего в эксплуатации оборудования, 12 – привлечением новых абонентов). Один сервисный выездной отряд приступил к работе в санатории «Орленок» в Туапсинском районе Краснодарского края. Сервисные отряды также планируются для работы в приемной комиссии. Как и в прошлом году, отряд имени Марата Казея будет работать на строительстве объектов Белорусской АЭС в г. Острове Гродненской области. По традиции последних лет два наших отряда будут заняты в дорожно-строительном тресте № 2, еще два – в ОАО «Гомель-промстрой».

Всего за это лето планируется трудоустроить более 550 студентов.

Екатерина МАКАРЕВИЧ,  
секретарь ПО ОО «БРСМ»

## Знайте наших!

### ЛУЧШИЙ КУРАТОР – ЕЛЕНА ЕФРЕМОВА

Отделом по воспитательной работе с молодежью проведен конкурс «Куратор года БелГУТа».

Основной его целью является активизация и совершенствование работы кураторов, обмен опытом, выявление и внедрение в практику инновационных подходов в работе со студенческой молодежью.

Оценка работы кураторов за текущий год осуществлялась экспертной комиссией на основе представленных документов и с учетом результатов опроса студентов в курируемой группе. Им были предложены 15 вопросов. Для подсчета рейтинга кураторов учитывались только положительные ответы студентов.

Призовые места распределились следующим образом:



**I место** – Ефремова Елена Николаевна, куратор группы ГК-31 (2133 балла);

**II место** – Сушко Светлана Валентиновна, куратор группы УА-31 (1674 балла);

**III место** – Грибовская Евгения Евгеньевна, куратор группы ЭС-52 (1626 баллов).

Студенты группы, где куратором является Е. Н. Ефремова, отметили, что наиболее значимыми мероприятиями для них стали посещения театра, кино, выставок, непосредственное участие куратора в съемках видеороликов, совместные чаепития. При этом 100 % студентов отмечают, что мероприятия, которые проходят в группе, всегда интересны.

Елена ГОЛУБОВИЧ,  
начальник отдела по воспитательной работе с молодежью

### МОЛОДЕЖЬ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВЕ

На базе Белорусского торгово-экономического университета в рамках Гомельского экономического форума прошел VII международный чемпионат «Молодежь в предпринимательстве».



Команда BASE нашего вуза является постоянным участником чемпионата начиная с 2008 года. В этом году на суд жюри мы представили проекты, разработанные в течение учебного года: создание компании по выездному минигольфу «Green road»; создание экзоскелетов «Альфа», агентство по созданию оригинальных свиданий и розыгрышей «Date&Fan».

В сложных соревнованиях среди сильных соперников наша команда стала призером конкурса и лауреатом в номинации «Деловая активность и инициатива».

В составе нашей команды в основном были ребята из одной группы: Иван Рудков, Татьяна Кирилова, Анастасия Демешко, Василий Копылов (ГЛ-31), а также Евгений Себик (ПА-32), Валерий Станкевич (МС-41).

В подготовке и организации выступления также принимали участие студенты ВТФ, ГЭФ, ПГС. Это Оксана Кларенко (ГК-31), Максим Жадько (ПА-32), Владислав Малаев (ВМС-51), Дмитрий Ковалев (ГК-11), Алексей Скоблик (ПС-41), Иван Демидов (ВТ-51), Александр Сабко (ПС-32).

Чемпионат стал настоящим праздником молодежных идей. Эта площадка дает возможность не только выступить с интересными проектами, но и представить себя потенциальным работодателем, что очень важно для студентов, которые вот-вот станут на порог взрослой жизни.

Все команды увезли с собой запас энергии и положительных эмоций, которых хватит для создания новых креативных проектов. Их они смогут представить уже следующей весной.

Татьяна КИРИЛОВА (ГЛ-31)

На этот раз участие в нем приняли 18 команд из Беларуси, России и Украины. Жюри, в которое входили представители малого бизнеса и государственных организаций, пришлось немало потрудиться. Помимо оценки команд, они давали рекомендации о том, как воплотить или улучшить предлагаемые проекты.

### УСПЕХ ПЕРВОКУРСНИЦЫ



Студентка первого курса гуманитарно-экономического факультета (ГТ-11) Анастасия Поддубная

награждена дипломом «За лучший доклад» по итогам VIII Международной научной конференции студентов, магистрантов и аспирантов «Беларусь в современном мире», которая проходила на базе Гомельского государственного университета им. П. О. Сухого.

Тема доклада – «Контрабанда и пропуск товаров в годы Великой Отечественной войны» – девушке заинтересовала. Она серьезно отнеслась к поставленной задаче. Пришлось прочитать и просмотреть много источников. В готовом виде доклад одобрила доцент кафедры О. В. Морозова.

Конечно, высокая оценка труда каждому приятна. И кстати, у Насти

это не первый успех. Когда училась в США № 8 г. Светлогорска, участвовала в различных конференциях. С одинаковым интересом готовила доклады по белорусскому языку, истории, обществоведению, физике. Ее работы всегда отмечали как лучшие.

В дальнейшем Настя Поддубная намерена заниматься научно-исследовательской работой. Считает, что это увлекательно, интересно, а главное – есть возможность углубить знания по определенным предметам.

Анна КУДИНА

## Олимпиада

### НЕ ТОЛЬКО СОРЕВНОВАНИЕ

На базе кафедры «Графика» состоялась олимпиада по 3D-CAD моделированию среди студентов инженерных специальностей II-V курсов в форме личного первенства.

Начиная с 2010 года, в университете на базе нашей кафедры ежегодно проводится олимпиада по технологиям 3D компьютерного моделирования. Сама олимпиада предоставляет возможность будущим специалистам инженерных профессий показать мастерство владения системами автоматизированного проектирования, а также получить новые знания в области трехмерного моделирования и прототипирования. А еще олимпиада – это не только соревнование, но и образовательная площадка, и место для диалога с преподавателями, а главное – возможность попробовать себя в ситуации максимально приближенной к производственной.

В качестве олимпиадных задач каждому студенту предлагается построить 3D модель изделия по имеющемуся 2D «плоскому» чертежу. Студентам предоставляется право выбора CAD-системы для построения модели. Как правило, это Autodesk Inventor, однако бывали случаи использования КОМПАС-3D, Solid Works, T-FLEX и совсем «экзотических» программных продуктов. Такое разнообразие только приветствуется.

Победители олимпиады определяются суммой баллов. В первую очередь учитывается точность построения формирующей геометрии и конструктивных элементов модели. Оценивается эффективность использования пакета 3D-моделирования, что напрямую связано с оптимальностью построения.

На этот раз победителем стал Алексей Прищепов (УБ-31), выполнивший все оценочные критерии значительно раньше отведенного срока. Вторые места заняли Владимир Яскевич (МТ-21) и Владислав Стельмаков (МЭ-21), третьи места поделили между собой студенты факультета УПП и механического Сергей Судаков (УБ-31), Михаил Россоха (МС-21) и Антон Шевцов (МС-21).

Результаты, достигнутые за период проведения олимпиад и внедрения технологий трехмерного моделирования и прототипирования, убеждают меня, что опыт олимпиады мы обязательно повторим и в следующем году.

Вячеслав ЛОДНЯ,  
заведующий кафедрой «Графика»,  
к.т.н., доцент

## БЛИСТАЛИ ЭРУДИЦИЕЙ

### Чемпионат по интеллектуальным играм среди преподавателей и сотрудников

Конец весны – пора подготовки студентов к началу сессии, сдаче зачетной недели. Готовились к сессии и преподаватели. А в рамках чемпионата по интеллектуальным играм предстояло заняться своеобразной проверкой их знаний, логического мышления, эрудиции и чувства юмора. Чемпионат состоял из двух игр.

Во время «Своей игры» командам надо было отвечать на вопросы по определенной тематике. Например, в теме «Призы и премии» пришлось поломать голову над следующими вопросами:

1. В рамках кубка шести наций по регби также разыгрывается кубок тройной коро-

ны, претендовать на который может ОДНА из ЭТИХ четырех СБОРНЫХ.

2. Итальянская Академия кинематографии вручает призы в виде копии статуи, изображающей ЕГО.

3. Ассоциация детективных писателей Аме-рики вручает ежегодную премию, название которой обычно сокращают до ЭТОГО ИМЕНИ.

4. Конкурс короткого рассказа, следующей сюжетной формуле «любовь + добровольная жертва + неожиданная развязка» носит ЕГО ИМЯ.

5. Премия, которая с 2002 года присужда-

ется лучшим российским архитектурным проектам, носит ЭТО старинное ИМЯ.

Проверьте свои знания. Если вы знаете хотя бы парочку ответов, то обязательно должны участвовать в чемпионатах по интеллектуальным играм. Ведь это вопросы, которые были сыграны не только в БелГУТе, но и на чемпионате мира по интеллектуальным играм 2014 года. Справились с многими вопросами и наши команды, а победу в «Своей игре» одержала команда факультета иностранных студентов, которую возглавляла декан Т. А. Власюк. Строительному и гуманитарно-экономическому факультетам, которые не смогли выставить своих команд, стоит последовать этому примеру.

Второй игрой чемпионата была «Что? Где? Когда?». Команды боролись за сладкие призы от профкома и специальный приз от ведущего. Серьезную борьбу вели команды отдела по воспитательной работе с молодежью, ВТФ, ФИС.

В итоге второе место разделили три команды: ПГС (капитан – профессор Д. В. Леоненко), УПП (капитан – старший преподаватель О. Н. Лисогурский) и механического (капитан – доцент В. В. Скреженцевский). А победила команда электротехников во главе с доцентом П. М. Бумем.

До встречи на следующем чемпионате!

Алексей ПОЛЕВОЙ



## ЭТО НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

Все дальше и дальше уходят в историю трагические и героические годы Великой Отечественной войны. Все меньше и меньше остается свидетелей того тяжелого времени для нашего бывшего великого государства – СССР.

В то же время появляются люди, вольно толкующие о фашизме. Некоторые даже договариваются до того, что немецкая оккупация, чуть ли не благом была для наших народов, умаляют значение нашей Победы, искажают историю Великой Отечественной войны. Как не печально, но посеянные в те далекие годы зерна национализма и фашизма, одобренные США и некоторыми странами Евросоюза, дали в Украине обильные всходы, в стране появились национал-фашистские элементы. Все это и заставило меня написать свои воспоминания о тех трагических днях войны, что принес фашизм в Украину, Беларусь и Россию. Я в течение двух лет жил на оккупированной фашистами территории в Украине.

В гитлеровском плане войны особое место отводилось экономическому грабежу оккупированных территорий. Рабский труд, голод, смерть – вот удел народов на оккупированных территориях. Еще до нападения на СССР фашисты планировали, что «без сомнения десятки миллионов умрут с голода, когда мы вывезем из страны все нам необходимое». Был разработан план уничтожения наших народов. Так, в Беларуси 75 процентов населения рассматривалось как лишние. Оставшееся население предполагалось превратить в рабов.

На оккупированных немцами войсками территориях все началось с выполнения принятого в Германии еще перед началом войны «приказа о комиссарах»: «жалость и обхождение с такими элементами на основе международных норм не имеют никаких оснований».

Рейхсминистр оккупированных восточных территорий Розенберг в

августе 1941 г. издал приказ о смертной казни при неподчинении немецкой оккупационной власти. Во исполнение этих указаний и приказов на оккупированных территориях начали создаваться концентрационные лагеря для военнопленных и гражданского населения. Еврейскому населению было приказано надеть нарукавные повязки с шестигольной звездой. Коммунисты, евреи и цыгане стали основными врагами фашистского режима. Для начала наведения провозглашенного «нового порядка» на базарной площади городов сооружали виселицы.

В лагерях для военнопленных массово умирали пленные, целыми днями суровой зимой 1942 г. по улице, проходившей недалеко от нашего дома, возили на кладбище, сложенными в навал трупы умерших и замерших военнопленных. Зрелище от перевозимых замерших в различных позах людей было ужасное, забыть его невозможно. Попытки голодающего населения города помочь голодающим военнопленным преследовались фашистами.

Во исполнение гитлеровских планов начался также грабёж промышленности на оккупированных территориях. В Германию пошли эшелоны с зерном, скотом и другими награбленными продуктами и товаром.

Оккупационные власти стремились сделать население своими помощниками. Появились призывы к населению о сотрудничестве с немецкими властями.

В городах и селах была введена обязательная трудовая повинность. Жесткий контроль за принудительным трудом оставался на протяжении всех лет оккупации. С первых же дней оккупации началась активная работа ведомства рейхминистра образования и пропаганды Геббельса по идеологической обработке населения. Бесплатно раздавались антисоветские брошюры, начала издаваться газета, заработало радиовещание. В пропаганде, которая была направле-

на на население, решающую роль отводилась антикоммунизму и антисемитизму. Только в единстве и сотрудничестве с оккупационными войсками и властью, утверждала немецкая пропаганда, оккупированному населению гарантировалась счастье, работа и хлеб.

В учреждениях и общественных местах появились антисоветские и антисемитские плакаты, портреты Адольфа Гитлера с надписью «Гитлер – освободитель» и агитационными призывами к населению ехать на работу в Германию, где обещали легкую и веселую работу и много еды. После того как на призыв записываться откликнулись незначительное число недовольных советской властью добровольцев, власти приступили к принудительной отправке молодежи на работу в Германию. Многие из них там погибли, многие не вернулись обратно.

Но оккупантам не помогли ни призывы, ни угрозы. На борьбу с «новым порядком» народ уходил в леса, в партизаны. Борьба с партизанами включала в себя массовый террор, расстрелы, сжигание целых сел и убийства населения. Несмотря на такую жестокость гитлеровцев, партизан поддерживало большинство народа.

Думаю, что все изложенное напомним многим, что такое фашизм. Чего только стоят его притязания к чужим территориям, грабежи стран и попытки превращения народов в рабов, его декларация «нового порядка» с концентрационными лагерями, виселицами, расстрелами, облавами, сжиганием городов и сел.

Будем помнить о борьбе нашего народа за свободу и независимость и не дадим себя обмануть. Будем помнить о тех солдатах, партизанах, тружениках тыла, кто сражались и погибли в борьбе с фашизмом за нашу свободу, свободу народов Европы.

**Николай СЕМЕНЮТА,**  
почетный профессор БелГУТа

## Хобби

### КЛЮЕТ РЫБКА

Рыбалка, пожалуй, одно из любимых увлечений значительной части мужского населения. У третьекурсника факультета УПП Юрия Сидоровича оно началось в четырехлетнем возрасте с первого карасика, пойманного в деревенском пруду. Когда же паренюк исполнилось шесть лет, он уже состоялся в рыбной ловле со взрослыми



сотрудниками организации, где работала его мама, Ирина Евгеньевна.

Со временем Юра предпочел спортивную ловлю рыбы. Ибо в соревнованиях есть кураж, есть желание познать что-то новое – благо, рядом есть настоящие асы. И это всегда адреналин.

Парень постепенно постигает это непростое дело. В нем нужны определенные знания, снаровка, ну и конечно, опыт.

– Надо располагать информацией о водоеме. Какая его глубина, какое дно? А еще не менее важны вопросы прикормки, насадки. Имеет значение, что ловим и на что ловим, – рассказывает Юра.

Разнообразна география спортивных состязаний по рыбной ловле, в которых Юра принимает участие. Например, он занял первые места на фестивалях «Полосатый рейс» и «Весенняя плотва», которые проходили в Брестской и Гомельской областях, вторые места завоевал в соревнованиях «Зима–2013» по ловле на морышку со льда в Барановичском районе и на фестивале «Февральский окунь» в Витебской области. Можно и далее перечислять регионы Беларуси, куда Юра отправлялся на соревнования.

А как же учеба? Закономерно возникает такой вопрос. В этом плане все в порядке. Он – хороший студент. Вот и недавно Юра в составе нашей команды принимал участие в межвузовской олимпиаде по скоростному поис-

ку в интернете, которая проходила на базе Гомельского филиала МИТСО. В итоге – второе призовое место.

В спортивной жизни университета Юрий – также фигура заметная. Он чемпион по туризму 61 и 62 спартакиады БелГУТа.

В спортивной ловле рыбы главное – это бережное отношение к природе, ее богатству. Рыба непременно сохраняется живой, а потом выпускается в водоем.

Ну а наловить для себя – это совсем просто такому рыбаку, как Юрий. Хотя он говорит, что это делает нечасто, ибо небольшой любитель есть рыбу. Сам процесс – это да, это увлекательно.

В своем родном городе Барановичи Юрий Сидорович стоял у истоков создания клуба «Golf Stream Fishing Club» («Рыболовный клуб Гольф-Стрим»). Всегда выступает за него. Вот и сейчас, отправляясь на летнюю практику в Барановичское отделение дороги, он предвкушает радостные встречи с участниками клуба, среди которых есть чемпионы республики и призеры мировых соревнований по рыбной ловле. У них есть чему поучиться. И это процесс непрерывный. Как убеждены самые опытные, любую рыбу можно заставить клевать. Это нелегко, но можно. Надо постоянно изменять методику, совершенствовать ее. К этому и стремится Юрий Сидорович.

**Алина ВЕРЕС**

## ОТЛИЧНЫЕ ПАРНИ



Как сообщалось в нашей газете, добровольная дружина университета признана лауреатом конкурса «Зорнае юнацтва», который ежегодно проводится Гомельским горисполкомом и направлен на поддержку талантливой и одаренной молодежи.

Командир дружины Виктор Шкрабков отмечает, что его команда – отличные парни. Все с высоким чувством ответственности относятся к своим обязанностям. Они же не простые. Это дружина горисполкома, она несет дежурства во всех мероприятиях, которые он проводит. Основной ее костяк – студенты четвертых курсов: Алексей

Белкин (СА-41), Иван Романович (СП-41), Сергей Колоцей (СП-42), Валерий Яроцкий (УК-41), Дмитрий Прус (УА-41), Константин Романенко (ГТ-41), Алексей Голеньков (ГТ-41), Виктор Бураков (СА-41) и пятикурсник Андрей Ясько (УД-51). Уже более двух лет они регулярно выходят на дежурства. А год назад к ним присоединились Никита Бобко (УД-41) и Роман Волошин (УД-41).

Как говорит Виктор Иванович, надо надеяться, что на смену этим ребятам придут такие же замечательные студенты, и дружина университета всегда будет одной из лучших в городе.

## КОНКУРСЫ, ПРОЕКТЫ НА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКАХ

В 2014/2015 учебном году преподавателями кафедры иностранных языков под руководством заведующей к. ф. н., доцента Н. А. Гришанковой были проведены олимпиады на лучшее знание английского, немецкого и французского языков, подготовлены проекты для участия в международных конкурсах, организованы внеаудиторные мероприятия на английском, немецком и французском языках.

В секции «английский язык» победителями стали Дарья Волковинская (УА-11) и Нелли Чижевская (ПА-12), разделившие II место, Роман Гривусевич (УД-11) занял III место. В конкурсе на лучшее знание немецкого языка I место досталось Ульяне Шивяковой (УБ-11), II – Елизавете Борзых (ГЛ-11), III место разделили Кирилл Максимчик (МС-11) и Елизавета Завгородняя (ГЛ-11). Победителями по французскому языку стали Анна Комарова (ГЛ-11, I место), Дмитрий

Судибор (ПР-11) – II место, Руслан Вержиковский (ПР-11) – III место.

Наши студенты приняли участие в межвузовской олимпиаде на лучшее знание английского и немецкого языков среди студентов экономических специальностей г. Гомеля, которая проходила на базе УО «Белорусский торговый университет». Елизавета Завгородняя и Елизавета Борзых и здесь выступили достойно, завоевав соответственно дипломы I и III степени. Диплом I степени по английскому языку достался Юлии Солониной (ГЛ-11).

Ребята также представляли свои проекты в секциях английского и французского языков на VII Международном конкурсе студенческих проектов работ «Уважая прошлое, мы создаем будущее», который проходил в Гомельском филиале МИТСО. I место завоевал групповой проект на французском языке, подготовленный Анной Комаровой (ГЛ-11) и Артемом Андре-

юком (ВМС-11) под руководством преподавателя французского языка А. П. Костенок. В конкурсе индивидуальных проектов на английском языке второе место досталось Анастасии Полищук (ГТ-41) (преподаватель – Т. С. Хурса).

В рамках проведения мультимедийного проекта, посвященного жизни и научным достижениям Альберта Эйнштейна, прошел конкурс компьютерных презентаций и видеороликов. Победителями стали Владислав Аскерко (ЭС-11), Елена Скрипченко (ГЛ-11) и Елена Борзых (преподаватель – Н. А. Гришанкова).

Студенты, изучающие французский язык, смогли более подробно ознакомиться с творчеством великого архитектора современности Фриденсрайха Хундертвассера. Программа под названием «Творец литературной сказки» прошла на одном дыхании. А для гостей, не владеющих этим языком, был организован перевод.

Ярким и запоминающимся событием стала

устойчивого сохранения чистоты, использование более 30 % собранного мусора для переработки.

Совместно с сотрудниками Гомельского лесничества была проведена уборка лесных территорий Корневской экспериментальной базы в районе поселка Победа.

Мусор в процессе работы был отсортирован для дальнейшей утилизации и повторного использования.

Акция завершилась развешиванием наглядной агитации и плакатов, пропагандирующих любовь к природе, бережное отношение к лесу и сознательное отношение граждан к разделению мусора.

**Мария ТУКАЧ (СВ-41)**

## Акция

### С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

**Преподаватели и сотрудники кафедры экологии и рационального использования водных ресурсов и студенты специальности «Водоснабжение, водоотведение и охрана водных ресурсов» приняли участие в экологической широкомасштабной акции «Сделаем–2015» по уборке несанкционированных свалок отходов в лесопарковых зонах.**

**Организатором акции выступает Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды, а координатором от нашего университета – заведующая кафедрой к. т. н., доцент Регина Николаевна Вострова.**

Главными целями акции являлись: создание в каждом регионе примеров

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —  
УО «Белорусский государственный  
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,  
УО «БелГУТ», комн. 211,  
тел. 77-40-54  
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в типографии УО «БелГУТ»  
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.  
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.  
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 1768. Тир. 400.  
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

ISSN 2073-6096

